Ограничения по ассортименту и предоставления преимущественного права пользования услугами.
На основании Устава МБУК «Белгородская галерея фотоискусства им. В.А. Собровина»  ограничения по ассортименту  услуг и предоставления преимущественного права пользования услугами учреждения отсутствуют.
Получателем услуги является любой гражданин Российской Федерации (в том числе дети дошкольного и школьного возраста), лица без гражданства и иностранные граждане, вне зависимости от пола, возраста, национальности, образования, социального положения, политических и религиозных убеждений.
[bookmark: _GoBack]Предоставление услуги оказывается на основании волеизъявления Получателя услуги либо его законного представителя (для несовершеннолетних) путем приобретения билета или абонемента установленной формы.
Ограничения по потребителям услуг.
На основании решения совета МБУК «Белгородская галерея фотоискусства им. В.А. Собровина»  руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (Глава 2 «Классификация информационной продукции») устанавливают возрастные ограничения по потребителям  услуг.

